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第一讲：代数式及代数式的值

【知识点梳理】

代数式——用运算符号和括号把数或表示数的字母连接成的式子叫做代数式。

单项式——由数与字母的积或字母与字母的积所组成的代数式。

系数——单项式中的数字因数。

次数——一个单项式中，所有字母的指数的和。

多项式——有几个单项式的和组成的代数式。

项——在多项式中的每个单项式叫做这个多项式的项。

常数项——不含字母的项。

多项式的次数——次数最高项的次数。

整式——单项式和多项式的统称。

【同步精练】

填空：

1、式子 ccba  5)
3
23( 23

的正确写法是__________________。

2、在边长为 a米的正方形中，画一个最大的圆，用代数式表示这个圆的周长是__________，

当 2a 时圆的周长等于____________。

3、已知梯形的面积是 S，下底是b，高是 h，用含 Shb 、、 的代数式表示上底____________，

当 2443  Shb 、、 时，上底=__________。

4、某商品现在售价 a元，比原价降低了 25%，原售价用代数式表示为_______________。

5、小张将 a元钱存入银行，年利率为 3%，一年后取钱，扣除 20%的利息税，则税后利息

是___________________。

6、已知代数式 732 2  xx 的值是 8，则代数式 20064 2  xx =_____________。

7、 232 m 是________次单项式；
2

3432  aaa
是_________次_______项式。

8、按 y降幂排列： yxxyyx 2233 342  ____________________________。

9、含字母 x和 y，且系数为 1的四次单项式有________________________。
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简答题：

1、下列式子是代数式的有___________________.

①
3
1416 ba 

②
32 )( x ③

1

22



x

yx
④ 1y ⑤ 0 yx ⑥

2
)1( nn

⑦ ahs
2
1



2、下列各式是二次三项式的是_________________________________________.

032 x 、 112 
x

x 、 63 2  xx 、
3
52 xx 

3、已知扇形的面积是 S，此扇形所在的圆的半径是 r，求扇形的周长。

4、有 a名男生和b名女生在社区做义工，他们为建花坛搬砖，男女生平均每人分别搬了 40

块和 30块，平均每个义工搬了几块砖？此代数式是整式吗？

5、若多项式 2)3(5 22  ynyx m
是关于 yx、 的四次二项式，求

22 2 nnmm  的值。

6、设 nm、 表示正整数，那么多项式
nmnm xyx  是几次几项式？
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第二讲：整式的加减

【知识点梳理】

同类项概念：同类项就是___________相同且____________________相同。

【同步精练】

（一）判断题：下列各题合并同类项的结果对不对?不对的,指出错在哪里.

(1) 3a+2b=5ab （ ） (2) 5y2-2y2=3 ( )

(3) 4x2y-5y2x=-x2y （ ） (4) a+a=2a ( )

(5) 7ab-7ba=0 （ ） (6) 3x2+2x3=5x5 ( )

（二）判断题：下列说法是否正确？

（1）两个字母相同的单项式可以合并成一个单项式。（ ）

（2）两个字母相同，次数也相同的单项式是同类项。（ ）

（3）常数项必须绝对值相同才能合并。（ ）

（4）合并同类项就是合并含有相同字母的单项式。（ ）

（三）填空题：

1）两个单项式
22 yx n 与

myx 4
2
1

是同类项，m=_______，n=_______。

2）当 a=______，b=_______，单项式
11

3
2  ba yx 与

ab yx 32

2
1 

是同类项。

3） xyyxyxxy
7
5

6
5

6
5

7
3 22  合并同类项后得______________。

4）比 52  xx 小 42 x 的多项式是_______________。

5）多项式
2233 yxxy  加上____________= xyx 42 

6）  222 122 abba （________________）。

7）甲的个位数字是 y，十位数字是 x，乙数的个位数字是 x，十位数字是 y，求甲与乙的 3

倍的和= ．

8）甲、乙两地相距 S千米，汽车以每小时 x千米的速度从甲地到乙地去，走了 y小时还没

到达，汽车这时把速度每小时增加 2千米才按时到达乙地，用代数式表示从甲到乙一

共用的时间为 ．
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（四）简答题：

1）若
222 ababA  ，

22 2 babaB  ，化简 )](2[ BABA  ，并求当
3
1

a

时的值。

2）已知关于 yx、 的单项式
321   ba yaxybmx 与 是同类项，且合并结果为0，求m的值。

3）已知 0
4
1|2|

2







  ba ，求 )43()2( 22 abababba  的值。

4）化简并求值： )99(...)4()3()2()( bababababaa 

（当 25.0a ， 001.0b 时）

5）一辆汽车上山的速度是 v，沿原路返回的速度是上山速度的 2倍，则这辆车上山、下山

的平均速度是多少？请用代数式来表示。
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第三讲 同底数幂的乘法、幂的乘方与积的乘方

【知识点梳理】

1、同底数幂的乘法法则：

a a am n m n·  
（m，n都是正整数）.同底数幂相乘，底数不变，指数相加.

注意：①底数a可以是任意有理数，也可以是单项式、多项式、相反数.②逆用
nmnm aaa 

2、幂的乘方法则： ( )a am n mn （m，n 都是正整数）.幂的乘方，底数不变，指数相乘.

逆用：
mnnmmn aaa )()( 

3. 积的乘方法则： ( )ab a bn n n · （n 为正整数）即积的乘方，等于把积的每一个因式分

别乘方，再把所得的幂相乘.逆用：
mmm abba )(

【同步精练】

一、化简：

1.(1)
32 )() abba （ (2)

2 2 2 2 3mm m m m m m m      

(3)
2 10.5

2
x x y x y x x x x y         (4)5（P

3
）

4
·（－P

2
）

3
+2[（－P）

2
]
4
·（－P

10
）

(5)（-2a
2
b）

3
+8（a

2
）

2
·（-a）

2
·（-b）

3
；

(6)（-3a
2
）

3
·a

3
+（-4a）

2
·a

7
-（5a 3） 3 .
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(7)[（-
3
2
） 8×（

2
3
） 8 ] 7 ； (8)8 1999·（0.125） 2000；

(9)（-3a
2
b）

3
-8（a

2
）

2
·（-b）

2
·（-a

2
b），其中 a=1，b=-1.

二、简答：

1.已知 8ma ， 6na ，求
m na 

的值

2. 已知 32 a ， 43 a
，求

a6 .

3.
203 )( aaa yx  ，当 2x 时，求 y 的值.

4.若 2·8 n ·16 n =2 22，求正整数 n 的值.
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第四讲 整式的乘法

【知识点梳理】

1、代数式：①定义；②分类；③代数式的值.

2、整式：①定义；②单项式；③多项式；④同类项.

3、整式的运算：①整式的加减：去括号、添括号；②整式的乘法：幂的运算法则、整式乘

法常见类型、乘法公式；③整式除法.

【同步精练】

1、－

2 34
3
ab c

的系数是_____，是_____次单项式．

2、已知与 2x3y2与－x3myn的和是单项式，则代数式 4m－2n的值是__________．

3、计算：( a 3b) 2÷a 4=_______，a (－2a 2) 3=_______．

4、已知10 210 3m n ， ，则 3 210 m n  __________．

5、下列计算中，结果正确的是（ ）

A． 2 3 6a a a· B．    2 6a a a·3 C．  32 6a a D． 6 2 3a a a 

6、如图是一组有规律的图案，第 1个 图案由 4个基础图形组成，第 2个图案由 7个基础图

形组成，……，第 n (n是正整数)个图案中由 个基础图形组成．

7、计算：      23 1 2x x x   

8、先化简，再求值：
2 2( ) ( )(2 ) 3a b a b a b a     ，其中 2 3 3 2a b    ，

(1) (2) (3)

……
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第五讲、平方差公式和完全平方公式

【知识点梳理】

1. 平方差公式: 22))(( bababa 

2. 完全平方公式：
222 2)( bababa  , 222 2)( bababa 

【同步精练】

1. 计算：

（1） )
2
1

3
1)(

2
1

3
1( baba  （2） )32)(32( yxyx 

（3） )32)(32( baba  （4） )23)(32( yxyx 

（5） )4)(2)(2( 2  aaa （6） )
3
1)(

3
1)(

9
1( 2 xxx 

（7） )3)(3())(( babababa  （8） )2)(2()2)(2( 22  xxxx

（9） 97103 （10）
7
69

7
110 
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（11） 2567956805678  （12） 11)1)(21)(21)(2(2 842 

2. 计算：

（1） 2)23( ba  （2） 2)( ba 

（3）
2)

3
2

4
1( ba 

（4） 2)
2
12( ba 

（5） 22.10 （6） 2)
4
199(

3. 计算：

（1） 2)2( cba  （2） )12)(12(  yxyx

（3） ))(( cbacba  （4） 22 )12()12(  xx
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第六讲、因式分解（一）

【知识点梳理】

1. 理解因式分解的意义；

2. 掌握用提取公因式法分解因式；

【同步精练】

1. 分解因式：

（1） 22 155 axxa  （2） xxx  23 2

（3） acabcab 963  （4） 222 3927 abccabbca 

2. 分解因式：

（1） )())(( abbaba  （2） )2()2()2( xxbxa 

（3） 2)())((3 yxxyyx  （4） 3)()(3 xyyx 

（5） baba  2)(2 （6） baba  2)2( 2

（7） )2()2(9 3 xyyx  （8） 33 ))(()()( yxyxyxyx 



华询教育

12

第七讲：因式分解（二）

【知识点梳理】

掌握用公式法分解因式。

【同步精练】

1. 分解因式：

(1) 92 x (2) 252  y

(3) 22 )()( caba  (4) 22 4)( bba 

2. 分解因式：

（1） 4129 2  xx （2） 22 25204 yxyx 

（3） 281
4
19 xx  （4） mnnm 81622 

3. 分解因式：

（1） aaa 12123 23  （2） 232 336 xyxyx 

（3） 3223

16
1

4
1

4
1 mnnmnm  （4） 22 18122 ayaxyax 
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第八讲：因式分解法（三）

【知识点梳理】

掌握用十字相乘法和分组分解法分解因式。

【同步精练】
分解因式：

（1）a b ab2 2 16 39  （2）    x x x x2 2 23 22 3 72   

（3） 145  xxx （4） mnnm 21 22 

（5） yxyx  22
（6） 1243 23  xxx

（7） bbaa 33 22  （8） yyxyxx 4442 22 

（9） 33)1(1 nmmnmn 



华询教育

14

第九讲 因式分解复习

【知识点梳理】

1. 因式分解的对象是多项式；

2. 因式分解的结果一定是整式乘积的形式；

3. 分解因式，必须进行到每一个因式都不能再分解为止；

4. 公式中的字母可以表示单项式，也可以表示多项式；

5. 结果如有相同因式，应写成幂的形式；

6. 题目中没有指定数的范围，一般指在有理数范围内分解；

【同步精练】

1. 分解因式：

（1） 81038103 2345  xxxxx （2） 5)13)(33( 22  aaaa

2. 已知： x y xy x y    6 1 3 3， ，求： 的值。

3. 矩形的周长是 28cm，两边 x,y使 x x y xy y3 2 2 3 0    ，求矩形的面积。
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第十讲：计算复习

计算：

（1） 325 )()
3
2()

2
3( xabbxax  (2) 46323222 184)2()3( bababaab 

(3) )52(3)1(2)1( 22  xxxxxx (4) )33(3)()3( 22322 babaababaab 

(5) )43)(2( baba  (6) )94)(32)(32( 22 yxyxyx 

(7) )2)(2()2( 2 bababa  (8) 2)32())(( yxyxyx 

(9) 2)132(  ba (10) )32)(32( cbacba 
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第十一讲 分式基本性质

【知识点梳理】

1. 分数的意义.

2. 分数的基本性质.
【同步精练】

1．化简：

2

2
1






a
a
a
a

2. 利用分式的基本性质不改变分式的值，把下列各式的分子、分母中各项的系数都变为整

数．

（1）
yx

yx

4
7

2
3
6
5




； （2）

yx
yx

5.03
7.002.0




．

3. 已知 5:3:2:: cba ，则 2

22

a
cb 

的值为？

4. 已知 51


a
a ，求 2

24 1
a
aa 

的值．

5. 已知 0x ， 0y ，如果 x、y都扩大原来的三倍，那么分式
yx
yx

32
73 22




的值如何变化？
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第十二讲 分式的加减乘除（一）

【同步精练】

一、填空题

1.计算
xx

x
x
x




 2

2

2 1
的结果是 .

2. 化简
x－1

x
÷(x－

1

x
)得 .

3. 化简(

m
1 ＋

n
1 )÷

n
nm＋ 的结果是_________________

4．计算： ．

5．计算： ．

6．若 x＋y＝－1，则 ．

二、选择题

1.如果从一捆粗细均匀的电线上截取1米长的电线,称得它的质量为a,再称得剩余电线的质

量为 b,那么原来这捆电线的总长度是( )

A.
1b

a


米 B. 1b
a

  
 

米 C. 1a b
a
  

 
米 D. 1a

b
  
 

米

2．下面的计算中，正确的是( )．

A. B．

C. D．

3．化简分式 的结果是( )．

A．10 B． C． D．

4．计算 的结果是( )．

A．1 B．x＋1 C． D．
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第十三讲：分式的加减乘除（二）

【同步精练】

1．化简： ．

2．化简： ．

3．先化简代数式 ，然后请你自取一组 m,n的值代入

求值(所取ｍ、ｎ的值要保证原代数式有意义)．

4．观察下列关系式： ， ， ，…，请你观察上列各式并归纳

出一般结论．

5．已知 求代数式 的值．
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第十四讲：分式方程（一）

【同步精练】

1．若分式方程
1 47
3 3

x
x x


 

 
有增根，则增根为

2．分式方程
5 7

2x x



的解为

3．分式方程
2 85 7
x x

   的解为

4．若分式
7

5 1y 
的值为

1
2
，则 y＝

5．当 x＝ 时，分式
5
x
x 

与另一个分式
6
2

x
x



的倒数相等。

6．若分式
5

5 2x
与

5
5 2x

的和为 1，则 x的值为 -

7．在 x 克水中加入 a 克盐，则盐水的浓度为

8．某公司去年产值为 50 万元，计划今年产值达到 x 万元，使去年的产值仅为去年与今年两

年产值和的 20%，依题意可列方程

9．AB 两港之间的海上行程仅为 s km，一艘轮船从 A 港出发顺水航行，以 a km／h 的速度到

达 B 港，已知水流的速度为 x km／h，则这艘轮船返回到 A 港所用的时间为( )

h。

10．分式方程
1 1 1

2 8x
   的解为（ ）

A．x=8∕3 B．
8
3

x   C． 8x  D． 8x  

11．对于分式方程
32

3 3
x
x x

 
 

,有以下说法:①最简公分母为(x－3)2；②转化为整式方

程 x＝2＋3，解得 x＝5；③原方程的解为 x＝3；④原方程无解，正确说法的个数为（ ）

A．4 B．3 C．2 D．1

12．对于公式 2
1 2

1 1 1 ( 2 )f F
F f f
   ，已知 F， 2f ，求 1f 。则公式变形的结果为（ ）

A． 2
1

22
f Ff
F f




B． 2
1

2

2f Ff
f F


 C． 2
1

2

2
2
f Ff
f F


 D． 2
1

2

f Ff
f F




13．一个数与 6的和的倒数，与这个数的倒数互为相反数，设这个数为 x，列方程得（ ）

A．
1 1
6x x



B．

1
6

x
x

 


C．
1 1 0

6
x

x
   D．

1 1 0
6x x
 



14．甲做 360 个零件与乙做 480 个零件所用的时间相同，已知两人每天共做 140 个零件，若

设甲每天做 x 个零件，列方程得（ ）

A．
360 480

140x x



B．

360 480
140 x x




C．
360 480 140
x x

  D．
360 480140
x x

 
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15．某面粉厂现在平均每小时比原计划多生产面粉 330kg，已知现在生产面粉 33000kg 所需

的时间和原计划生产 23100kg 面粉的时间相同，若设现在平均每小时生产面粉 x kg，

则根据题意，可以列出分式方程为（ ）

A．
3300 23100 330
x x

  B．
33000 23100

330x x




C．
33000 23100

330x x



D．

33000 23100
330x x




16．解方程。

（1）
2 71
3 2 6
x

x x
 

 
（2） 2 2

10 4 6
( 1) 1
x

x x x



 
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第十五讲：分式方程（二）

【同步精练】

1. 用价值 100 元的甲种涂料与价值 240 元的乙种涂料配制成一种新涂料．其每千克售价比

甲种涂料每千克售价少 3元，比乙种涂料每千克的售价多 1元，求这种新涂料每千克的

售价是多少元？

2. 某大队要筑一条水坝，需要在规定日期内完成，如果由甲小队去做，恰好能够如期完成；

如果由乙小队去做，要超过规定日期 3天才能完成；现在由甲乙两队合作 2 天，剩下的工程

由乙小队独立去做，恰好在规定日期完成，问规定日期为几天？

3. 甲乙两列火车相向而行，甲车长 120 米，乙车长 280 米。已知甲车每小时比乙车快 16

千米，两列火车从车头相遇到车尾相离的时间为 15 秒，求甲乙两车的速度。



华询教育

22

4. 一船从甲地顺流航行至乙地，用了 2.5 小时，再由乙地返航至距甲地尚少 2 千米处，已

经用了 3 小时，已知水流速度为 2千米/小时，求这艘船在静水中的速度是多少？

5. 某一工程，在工程招标时，接到甲、乙两个工程队的投标书。施工一天，需付甲工程队

工程款 1.5 万元, 乙工程队工程款 1.1 万元。工程领导小组根据甲、乙两队的投标书测算：

（1）甲队单独完成这项工程刚好如期完成；

（2）乙队单独完成这项工程要比规定日期多用 5 天；

（3）若甲、乙两队合做 4 天，余下的工程由乙队单独做也正好如期完成。

在不耽误工期的前提下，你觉得哪一种施工方案最节省工程款？
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第十六讲：整式复习

【同步精练】

一、填空题：

1. 若 )23)(12(26 2  xxmxx ，则m =______.

2. 当 k =_______时， 16)3(22  xkx 是一个完全平方式.

3. 如果 0 yx ， 7xy ，则
22 xyyx  =________， 22 yx  =________.

4. 若 0)6(5 2  xyyx ，则
22 yx  的值为_________.

5. 若 0122 2  bba ，则 a =______，b =________.

6. 已知 2ax ， 5bx ，则
bax 23  =________.

7. 已知 2 nm ， 2mn ，则 )1)(1( nm  的值为_________.

8. 如果 1a 是 maa  52
的一个因式，则m =________.

9. 计算：
20172016 )3()

3
1(  =________.

10. 若 0352  yx ，则
yx 324  =_________.

11、已知，a，b互为相反数，c，d互为倒数，m的相反数是
2
1
的倒数，则

m
bacdm 

 22

的值为 。

12、按以下规定收取每月的煤气费：用气不超过 60 立方米，按每立方米 0.8 元收费；如果

超过 60 立方米，超过部分每立方米按 1.2 元收费.已知某户用煤气 x 立方米（x>60），则

该户应交煤气费____________元。

13、工厂第一年的产值为 a 万元，第二年产值增加了 %x ，第三年又比第二年增加了 %x ，

则第三年的产值为________ 万元。

14、若代数式 2y
2
+3y+7 的值是 2，则代数式 4y

2
+6y-9 的值是_________.

二、解答题：

1. 已知 012  xx ，求 323  xx 的值。

2、化简 )12()12)(12)(12( 3242 



华询教育

24

3. 已知 1,1 22  yyxx ，且 yx  ，求
22 2 yxyx  的值。

4. 已知 012)4)(( 2222  yxyx ，求
22 yx  的值.

5. 已知 032  yx ，求 yyxyx 24)14( 22  的值.

6、已知 0222 222  bcaccba ，求 ba  的值。

7. 已知 0106222  baba ，求
32017 ba  的值.



华询教育

25

第十七讲：分式复习

【同步精练】

1. 已知 6110 
x

xx 且 ，求
x

x 1
 的值。

2. 计算： 22

22

442 baba
ba

ba
ba








。

3. 先化简，再求值： 













2
52

2
3

x
x

x
x

，其中 4x 。

4. 若方程
3

32
3 


 xx
x

有增根，则增根是 ______x 。

5. 解方程：
1

637
222 





 xxxxx
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6. 计算：（1）   332 24  xyyx （2）    1111   yxyx

7. 甲乙两人合打一份书稿，4小时后，甲因另有任务，由乙再独打 5小时完成。已知甲打 4
小时的稿件，乙需要打 6小时。甲乙单独打完这份书稿各需要多少小时？

8. 将总价为 2000元的甲种原料与总价值也为 2000 元的乙种原料混合后，其单价比原甲种

原料的单价少 3元，比原乙种原料的单价多 2元。混合后的单价是多少？

9. 甲、乙两位采购员同去一家饲料公司购买两次饲料，两次的价格有区别，两位采购员的

购货方式也不同：甲每次购买 1000千克，不管花费多少元；乙每次用 800元，而不管购买

多少饲料。

（1）甲、乙两次所购饲料的平均单价是多少？（2）谁的购货分式更合算？
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第十八讲：图形的平移翻折旋转

【同步精练】

一、填空题：

1．一个图形在平移后，对应点之间的距离________.

2．一个图形在旋转的过程中，对应角的大小_______.

3．正方形绕着它的中心至少旋转________度可以与它自身重合.

4．正方形有______条对称轴.

5．长方形有______条对称轴.

6．圆有______条对称轴.

7．图形在平移、旋转、翻折等运动过程中，有一个共同的特征，图形的______和______不

变．

8．在组成单词“MATHS”的字母中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是_______.

9．小明从镜子中看到电子钟显示的时间是 20：51，那么实际时间为 ________.

10．如图，紫荆花绕着它的中心最少旋转 ________度就可以与它自身重合.

11．在下列字型的数字中，有两条对称轴的数字是_______________.

12．在下列字型的数字中，既是轴对称图形又是中心对称图形的有______________.

二、选择题

13．下列 4张扑克牌中，是中心对称图形的是 （ ）．

（A） （B） （C） （D）

14．对这个图形的判断，正确的是（ ）

（A）这是一个轴对称图形，它有一条对称轴；

（B）这是一个轴对称图形，但不是中心对称图形；

（C）这是一个中心对称图形，但不是轴对称图形；

（D）这既是轴对称图形，也是中心对称图形．
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15．下列图形中，是轴对称图形但不是旋转对称图形的是（ ）．

（A） （B） （C） （D）

16．下列图形中，对称轴条数最多的是（ ）．

（A） （B） （C） （D）

三、画图题

17．如左下图，画出△ABC 关

于直线 l 成轴对称的△A′B′C′．

18．如右上图，画出△ABC 关于点 O 中心对 称的

△A′B′C′．

19．如下图，已知扇形 OAB 与扇形 O′A′B′成轴对称，请你画出对称轴．

20．如图，已知两个字母“F”成中心对称，请你画出对

称中心 O．

A

B

C

l

o

A

B

C

O

A

B

O'

A'

B'
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Ｐ

21．如图，在 4 个大小相同的正方形组成的图形中，请你再添加一个正方形，使整个图形是

轴对称图形（最少画三个）．

22．请你把下面这个图形补画成中心对称图形，并且用点 O表示对称中心（最少画三个） ．

23、在如图的方格纸中，每个小方格都是边长为 1 个单位的正方形，

ABC△ 的三个顶点 都在格点上（每个小方格的顶点叫格点）．

(1) 画出 ABC△ 绕点Ｐ顺时针旋转90后的△Ａ１Ｂ１Ｃ１，

（2）并求线段 BC 扫过的面积.

24、在如左图所示编号为⑴、⑵、⑶、⑷的四个三角形中，关

于 y轴对称的两个三角形的编号为 ；

关于坐标原点 O对称的两个三角形的编号为 ．
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答案

第一讲：

填空：1. )
3
11(5

2
3

c
bac  2. a ， 2 3. b

h
S


2
，9 4.

%251
a

5. %)201(%3 a 6. 202 7. 2, 4, 4 8. 3223 234 xyxxyy 

9. yx3 ，
22 yx ，

3xy

简答题： 1.① ② ③ ⑥ 2. 63 2  xx 3. r
r
S 22
 4.

ba
ba


 3040

5. 1

6. )( nm  次三项式

第二讲：

一、判断：（1）× （2）× （3）× （4）√ （5）√ （6）×
二、判断：（1）× （2）× （3）× （4）×

三、填空：（1）2, 2 （2） 1 ， 4 （3） xy
7
8

 （4） 12 2  xx （5） 22 74 yxyx 

（6） 1222  bb （7） yx 3113  （8） y
x
xyS




2

四、简答：（1） 26a ，
3
2

 （2）
2
1

 （3）
8
34 （4） ba 4950100  ，20.05

（5） v
3
4

第三讲：

一、化简：（1） 5)( ab  （2）0 （3） yxyx 32

2
1

2
1

 （4） 187 p （5） 3616 ba

（6） 9136a （7）1 （8）0.125 （9）19

二、简答：1. 48 2. 12 3. 4 4. 3
第四讲：

1.
3
4

 ，6 2. 0 3. 22ba ，
78a 4. 72 5. C 6. 13 n 7. 79 x

8. ab，1
第五讲：

1. （1） 22

4
1

9
1 ba  （2） 22 49 xy  （3） 22 49 ab  （4） 22 656 yxyx 

（5） 164 a （6） 4

81
1 x （7） 28b （8） 24 xx  （9）9991 （10）

49
4899

2. （1） 22 9124 aabb  （2） 22 2 baba  （3） 22

9
4

3
1

16
1 baba 

（4） 22 42
4
1 aabb  （5）104.04 （6）

16
9985
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3. （1） bcacabcba 4244 222  （2） 124 22  yyx （3） 222 2 baacc 

（4） 1816 24  xx

第六讲：

1. （1） )3(5 xaax  （2） 2)1(  xx （3） )32(3 cbcba 

（4） )39(3 cbaabc 

2. （1） )1)((  baba （2） )1)(2(  bax （3） )2)((2 yxxy 

（4） )23)(( 22 xxyyxy  （5） )122)((  baba （6） )12)(2(  baba

（7） )163)(163)(2(  yxyxyx （8） ))((4 yxyxxy 

第七讲：

1.（1） )3)(3(  xx （2） )5)(5( yy  （3） ))(2( cbcba 

（4） ))(3( baba 

2.（1） 2)23( x （2） 2)52( yx  （3） 2)9
2
1( x （4） 2)4(  mn

3.（1） 2)2(3 aa （2） 2)(3 yxx  （3） 2)2(
16
1 nmmn  （4） 2)3(2 yxa 

第八讲：

（1） )13)(3(  abab （2） )3)(6)(1)(4(  xxxx （3） )1)(1()1( 22  xxx

（4） )1)(1( nmnm  （5） )1)((  yxyx （6） )2)(2)(3(  xxx

（7） )3)((  baba （8） )22)(2(  yxyx （9） )1)(1( 22nmmn 

第九讲：

1.（1） )23)(4)(1)(1( 2  xxxxx （2） )1)(4)(2)(1(  aaaa

2. 234 3. 49

第十讲：

（1） 62abx （2）0 （3） xxx 1443 23  （4）0 （5） 22 456 baba 

（6） 44 8116 yx  （7） 22 543 baba  （8） 22 10123 yxyx 

（9） baabba 6412194 22  （10） 222 9124 cbcba 
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第十一讲：

1.

a
a 22  2. （1）

yx
yx

2118
1210


 （2）

yx
yx
25150

35


 3.

2
17 4. 24 5. 扩大 3倍

第十二讲：

一、1.

1
1
x

2.

1
1
x

3.

m
1 4.

)3)(1(
6

 aa

5. 122  xx 6.

2
1

二、1. B 2. C 3. C 4. C
第十三讲：

1.
)4)(4(

12



xx

2.
3

1
x

3. nm  4.
)1(

1
1

11






nnnn

5.
2
1

第十四讲：

1. 3 2. 5 3. 5 4. 3 5. 10 6.
2
5

 7. %100
ax
a


8. )50%(2050 x

9.
xa

s
2

10. A 11. D 12. D 13. D 14. A 15. B

16.（1）
6
1

x （2）无解

第十五讲：

1. 17 2. 6 3. 甲车 56千米/小时，乙车 40千米/小时 4. 18千米/小时

5. 第三种

第十六讲：

一、1. 1 2. 1或 7 3. 0，14 4. 13 5. 2，1 6. 200 7. 3 8. 6 9. 3

10. 8 11. 2 12. )60(2.18.060  x 13. 2%)1( xa  14. 19

二、 1. 2 2. 1264  3. 1 4. 6 5. 12 6. 0 7. 28

第十七讲：

1. 24 2.
ba
ba


 2

3.
3

1
x

， 1 4. 3 5. 无解 6.（1） 6532 yx （2）
xy
xy




7. 甲 10小时，乙 15小时 8. 12元 9. 乙更合算

第十八讲：

一、1. 相等 2. 相等 3. 90 4. 4 5. 2 6. 无数 7. 大小，形状 8. H
9. 12：05 10. 72 11. 8，0 12. 1，8，0
二、13. D 14. D 15. B 16. A

三、23（2） 
4
9

24. （1）和（2），（1）和（3）


